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Jaki procent dzieci korzysta z portali SNS?
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Korzystanie z portali – własny profil SNS -
zależnie od wieku, płci i statusu dzieci



Jak duże są sieci komunikacyjne dzieci w SNS?
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Korzystali Wie jak zmienić

Ile % dzieci korzystało z SNS w ostatnim miesiącu?
Ile % wie, jak zmienić ustawienia prywatności w profilu?
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Jakie informacje dzieci podają w swoim profilu?



Jakie to były portale w 2010 - PL?

708 (68,4%) na 1034 dzieci korzysta z portali społecznościowych 
 

Portal % całej próby 
(N=1034) 

% korzystających z portali 
społecznosciowych (N=708) 

Nasza Klasa 60,4 88,3 
Facebook 1,8 1,3 
MySpace 0,3 0,2 
Piczo 0,1 0,1 
YahooEurope 0,1 0,1 
 



Jakie i ile informacji 
podają dzieci w 
swoich profilach 
SNS? 

Profile set to …? Public, private or 
partially private. 

Identifying features asked about, which 
are summed in the final column: 

-a photo that clearly shows your face, 
-your last name, 
-your address, 
-your phone number, 
-your school, 
-your correct age.

 

% SNS profile is 
public 

% Address or 
phone number 

% Incorrect age Average from 6 
identifying 
features  

AT 19 14 13 2,6 

BE 28 14 19 2,8 

BG 30 10 10 1,9 

CZ 33 21 13 2,6 

DE 32 7 8 2,5 

DK 19 14 22 2,7 

EE 28 27 19 2,6 

EL 37 12 20 2,1 

ES 13 10 30 2,2 

FI 29 8 14 2,3 

FR 20 7 17 2,4 

HU 53 30 2 3,5 

IE 11 7 26 2,2 

IT 34 19 25 2,6 

LT 30 35 9 2,8 

NL 18 14 6 3,0 

PL 37 23 3 3,4 

PT 25 7 24 2,0 

RO 44 22 13 2,2 

SE 31 9 19 2,4 

SI 22 18 17 2,7 

TR 45 21 21 2,4 

UK 13 7 27 2,5 

ALL 29 14 17 2,6 

 



Jakie funkcje pełni komunikacja dzieci w 
Internecie?

 

 

 

 

 

 

 

 

Na ile to prawda dla Ciebie…  
(% odpowiedzi) 

PRAWDA 
(razem) 

 
Trochę Bardzo 

Łatwiej mi być sobą w internecie niż 
kiedy jestem z innymi twarzą w 
twarz 

50 38 12 

W internecie rozmawiam o 
sprawach innych niż gdy 
rozmawiam twarzą w twarz 

46 35 11 

I internecie rozmawiam o 
prywatnych sprawach, którymi nie 
dzielę się z ludźmi rozmawiając 
bezpośrednio 

33 24 9 

Średnio 43 32 10 
Dzieci  w wieku 11-16 



Czy i jakie negatywne doświadczenia 
mają dzieci w związku z korzystaniem 

z portali społecznościowych? 

- Otrzymywanie wiadomości z podtekstem 
seksualnym (tak)

- Doświadczanie agresji internetowej  (tak)
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Jakie negatywne doświadczenia mają dzieci w związku z 
korzystaniem z SNS – otrzymywanie wiadomości o 

podtekście  seksualnym (% wszystkich używających 
internetu)
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Jakie negatywne doświadczenia mają dzieci w związku z 
korzystaniem z SNS – otrzymywanie agresywnych 

komunikatów (% wszystkich używających internetu)



CYBERPRZEMOC- kanały cyberprzemocy
doświadczanej przez dzieci - PL 
(badania EU Kids Online II, 2010)

 
182 dzieci na 1034 przyznaje się, że było ofiarą przemocy rówieśniczej w ostatnim roku 

(19,2%) 
 

53 dzieci na 1034 przyznaje się, że było ofiarą cyberprzemocy w ostatnim roku 
 

Stanowi to 31% (N=171)  
badanych dzieci wskazujących precyzyjnie, w jakiej formie przemoc wystąpiła 

 
Kanał cyberprzemocy % całej próby 

(N=1034) 
% próby ofiar 
cyberprzemocy 

(N=53) 
Strony serwisów społecznościowych 2,2 43,4 
Komunikatory 2,2 43,4 
Gra online 1,1 20,8 
E-mail 0,7 13,2 
Chatroom 0,5 9,4 
Inny sposób online 0,2 3,8 
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Czy i w jaki sposób korzystanie z portali SNS 
zależy od wieku, płci i statusu dzieci?



Czy i w jaki sposób korzystanie z portali SNS 
zależy od wieku, płci i statusu dzieci?



Czy zagrożenia wynikające z korzystania z SNS zależą
od wieku, płci i statusu społecznego dzieci?  

Przykład spotkania offline nieznajomych z internetu



Wnioski dla praktyki

1. Korzystanie z SNS jest powszechne wśród dzieci dorastających.
2. Wśród dziewcząt korzystanie z SNS jest nieco powszechniejsze.
3. Korzystanie z SNS rośnie z wiekiem.
4. Jedno na dwoje dzieci ma w sieci do 50 kontaktów, tylko 19 % ma mniej niż

10 kontaktów. Jedno na 5 dzieci ma 100-300 kontaktów, a 9% dzieci nawet 
więcej niż 300 kontaktów.

5. 12% dzieci korzystających z SNS ma w kontaktach osoby poznane w online.
6. SNS jest najbardziej powszechnym miejscem poznawania nowych ludzi w 

internecie.
7. SNS jest najbardziej powszechnym źródłem agresji internetowej i dość

powszechnym  źródłem wiadomości o treści erotycznej. 
8. Więcej dzieci korzysta z SNS niż wie, jak zabezpieczyć swój profil 

(ustawienia prywatności).
4. 

i rosnie wraz z wiekiem



Wnioski dla praktyki: 
1) Edukacja o korzystaniu z SNS: 

b) informacja o ustawieniach profilu SNS
c) informacja o wartości wielkich sieci SNS

2) Edukacja o zagrożeniach poprzez SNS i 
zabezpieczaniu się
a) jakie zagrożenia są możliwe
b) jak blokować niechciane kontakty

3) Chłopcy nieco bardziej zagrożeni na ryzyko – więcej 
agresji internetowej, dłużej eksperymentują z 
tożsamością online

4) Młodsze dziewczęta zagrożone otwartością na nowe 
kontakty w SNS potrzebują więcej ochrony

5) Dzieci z rodzin o niższym statusie nieco bardziej 
narażone na ryzyko negatywnych doświadczeń w 
SNS – potzrebują więcej ochrony i wsparcia.
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Jaki procent dzieci korzysta z portali SNS? 


